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SULIT

DPB20053: BUSINESS MATHEMATICS

INSTRUCTION:

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions:

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan berstruktur. Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

a)

b)

Identify the value of variable for the equations below:

Kenalpasti nilai pembolehubah bagi persamaan-persamaan di bawah:

i. 4x +10=70-2x [2 marks]
[2 markah]

. 7x-6=1-2(2-2x) [3 marks]
[3 markah]

fii. x*-9x =-20 [5 marks]
[5 markah)

i.  Find the value of x, y and z for these simultaneous equations:

Cari nilai x, y dan z untuk persamaan serentak ini:

X - 3y -+ 2z = 11

2x + 3y + z = 1

2X -y - 3z = 5
[ 10 marks]
[10 markah|
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ii.

DPB29053: BUSINESS MATHEMATICS

Anggun Company Sdn Bhd produces a product for which the variable
cost per unit is RM12 and fixed cost is RM120,000. Each unit has a
selling price of RM22. Find the number of units that must be sold by the
company in order to earn a profit of RM80,000.

Syarikat Anggun Sdn Bhd mengeluarkan satu keluaran dengan kos
berubah seunit ialah RM12 dan kos tetap ialah RM120,000. Setiap unit
dijual pada harga RM22. Cari bilangan unit yang perlu dijual oleh
syarikat untuk memperoleh keuntungan sebanyak RM80,000.,

[5 marks]
[5 markah]



CLO1

SULIT DPB20053: BUSINESS MATHEMATICS

QUESTION 2
SOALAN 2

I-Cheff Sdn Bhd has launched a new product in the market. Following are the
cost involved in producing the products.
I-Cheff Sdn Bhd telah melancarkan produk baru di pasaran. Berikut adalah kos

vang terlibat untuk menghasilkan produk tersebut.

Items Cost / Price (RM)
Perkara Kos / Harga (RM}

Variable cost per unit

Kos berubah per unit 150
Fixed cost per annum
Kos tetap setahun 50,000
Selling price for 100 units

40,000

Harga jualan untuk 100 unit

Based on the information given:

Berdasarkan kepada maklumat yang diberikan:

a) Count:
Kira:
1. break-even point in units and sales,

titik pulang modal dalam unit dan jualan.

[4 marks]
[4 markah)

ii.  the units that need to be sold by the company to obtain a profit of

RM225,000.
unit yang perlu dijual oleh syarikat untuk mendapatkan keuntungan
sebanyak RM223,000.
[4 marks]
[4 markah]
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b) Simplify the following functions up to first derivatives:
Permudahkan fungsi berikut sehingga terbitan pertama:

i, gx)=2x-12%x*-3x+9

[2 marks]
[2 markah]
i e(x)=(4x*-3x%) (5x + 12)
[3 marks]
[3 markah)
c) Given the revenue function as R(x) = 35x — 0.03x?, the total cost function as

C(x) = 6,000 + 5x.
Diberi fungsi hasil adalah R(x) = 35x — 0.03x°, manakala fungsi jumlah kos
adalah C(x) = 6,000 + 5x.

You are required to calculate:

Anda dikehendaki untuk mengira:

1. profit function.

Sfungsi untung.

[3 marks]
[3 markah)
ii.  level of output that will maximize profit.
bilangan unit yang akan memaksimumkan keuntungan.
[3 marks]
[3 markah)
iii.  the price at the level of profit maximization.
harga pada paras maksimum keuniungan.
[3 marks]
[3 markah]
iv.  the profit when the profit is maximized.
keuntungan pada paras maksimum keuntungan.
[3 marks]
[3 markah)
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QUESTION 3

SOALAN 3

CLO2 |a) Define the promissory note.
Definisikan nota janyi.

[2 marks]
[2 markah]

CLO2 | b) Laili Tamplom plans to buy herself a laptop which will cost her RM7,600. If
she wants to pay as monthly instalment, she needs to pay a down payment of
10% as cash. The balance will be paid through instalment basis for 3 years at
5% interest rate per annum. You are required to find:

Laili Tamplom merancang untuk membeli komputer riba yang berharga
RM7,600. Jika dia ingin membayar secara bulanan, dia perlu membuat
bayaran muka sebanyak 10% daripada harga tunai. Baki akan dibayar secara

ansuran selama 3 tahun pada kadar faedah 5% seiahun. Anda dikehendaki

uniuk mencari:
i, total interest.
Jumlah faedah.
[3 marks]
[3 markah]
ii. instalment price.
harga ansuran.
[3 marks]
[3 markah)]
fii. monthly payment.
bayaran bulanan.
[2 marks]
[2 markah)
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Mrs Amni and husband plan to build a bungalow residence with a price of
RM4,500,000 for the family. For this purpose, they have talked with Global
Finance. They agreed to pay RMS500,000 as advance payment. Interest is
charged at the rate of 5% per annum. Other payments to be settled include legal
fees of RM50,000 and insurance of RM800,000, Mrs Amni agrees to pay for
the house for a period of 30 years,

Puan Amni dan suami bercadang untuk membina kediaman banglo untuk
keluarganya dengan harga RM4,500,000. Untuk tujuan ini, mereka telah
berbincang dengan Global Finance. Mereka bersetuju membayar RM500,000
sebagai bayaran pendahuluan. Faedah dikenakan pada kadar 5% setahun.
Bayaran lain yang perlu dijelaskan termasuk RMS50,000 untuk yuran guaman
dan RM800,000 untuk insurans. Puan Amni bersetuju membayar rumah

tersebut uniuk tempoh 30 tahun.

You are required to calculate:
Anda dikehendaki mengira:

i. total loan.
Jumlah pinjaman,
[3 marks]
[3 markah]
1i. total interest charge.
Jjumlah faedah yang dikenakan.
[3 marks]
[3 markah]
iii. monthly payment,
bayaran bulanan.
[3 marks]
[3 markah]

iv. If Mrs Amni wanis to pay her debt after 250" payment, how much is the
early settiement amount?
Jika Pn Amni ingin melangsaikan pinjamannya selepas pembayaran
kali ke 250, berapakah jumlah penyelesaian awal?

[6 marks]
[6 markah]
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QUESTION 4
SOALAN 4

a)

DPB20053; BUSINESS MATHEMATICS

Rimba Trading is considering an investment on either AT10 Machine or MM20

Machine. Both machines require an initial outlay of RM350,000. Below is the

expected cash flow after tax for the machines:

Rimba Trading sedang mempertimbangkan pelaburan sama ada Mesin ATI10

atau Mesin MM20. Kedua-dua mesin memerlukan kos permulaan sebanvak

RM350 000. Di bawah adalah jangkaan alir tunai selepas cukai untuk mesin:

YEAR 1 2 3 4
ATIO
_ 120,000 | 120,000 | 120,000 | 120,000
Cash Inflow | Machine
(RM) MM20
) 98,000 115,000 | 160,000 | 110,000
Machine
The cost of capital for both machines is 10%.
Kos modal bagi kedua-dua mesin ialah 10%.
You are required to:
Anda dikehendaki untuk:
i, count the net present value for both machines.
mengira nilai kini bersih bagi kedua-dua mesin.
[9 marks]
[9 markah]
ii.  identify the best alternative,
mengenalpasti pilihan terbaik.
[1 mark]
[{ markah]
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Amney Corporation, manufacturer of health products just received orders from
its four (4) regular customers Al, A2, A3 and A4, Amney has four (4)
warehouses, WI, WII, WIII and WIV where each warehouse could supply the
products to any one of the customers. To deliver the orders, Amney has
appointed a delivery company. The transportation cost (in RM) per box are as
follow:

Amney Corporation merupakan pengeluar produk kesihatan. Ia telah
menerima tempahan dari empat (4} pelanggan tetapnya, A1, A2, A3 dan A4,
Amney mempunyai empat (4) gudang iaitu WL WII, WIII dan WIV yang mana
ia boleh membekalkan produk kepada mana-mana pelanggan. Bagi tujuan
penghantaran tersebut, Amney telah melantik sebuah syarikat penghaniaran.

Kos pengangkutan (RM) sekotak adalah seperti di bawah:

To
Kepada Al A2 A3 Ad
From
Dari
W1 4 6 9 3]
wa 2 4 6 4
WIII 5 3 7 5
WIV 6 5 6 6

The total orders from customers Al is 300 boxes, A2 is 240 boxes, A3 is 310
boxes and A4 is 350 boxes respectively. The number of boxes available at W1

is 400 boxes, WII is 260 boxes, WIII is 280 boxes and WIV is 260 boxes.

Jumlah pesanan dari pelanggan A1 adalah 300 kotak, A2 adalah 240 kotak,
A3 adalah 310 kotak dan A4 adalah 350 kotak masing-masing. Bilangan kotak
yang terdapat di Wi adalah 400 kotak, W11 adalah 260 kotak, W111 adalah
280 kotak dan WIV adalah 260 kotak.
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Based on the above information, you are required to:

Berdasarkan maklumat di atas, anda dikehendaki:

Visualize the transportation matrix based on the above data.

Visualisasikan mairik pengangkutan berdasarkan data di atas.

[5 marks]
(5 markah]

Based on the answer in (b), calculate the transportation cost by using the

Northwest Corner Method.

Berdasarkan jawapan di (b}, kirakan kos pengangkutan dengan
menggunakan Kaedah Pepenjuru Barat Laut.

[10 marks]
[10 markah)

SOALAN TAMAT

10
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FORMULA BUSINESS MATHEMATICS
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P=pQ-VCQ-FC
P=TR~TC
TC=VCQ + FC

TR =pQ
TVC = Vg

FC

BEP(Q) =5

BEP(RM) = BEP(Q) x p

CM =p—-VC
p—VC
CMR = x 100
dy n-1
a =Nnx
d
E% =nx™?t+0
o
= n-1
il
d 1
Frl anx™ 1 + hmy™1

dy dv du

dxzua+vdx
du dv
Ay VU
dx P2
dy dy du
dx_duxdx
I =Prt
[=1IP—CP
I=(Pr—;r}z)t ar [=Pr{t+1)

2

Y=
t

DP = Rate (%) x CP

P = (P — DP + other payments
S=P+]

S§=P(1+rt)

D= Sdt

H=8§-D

5
MP = -
n

EP={nxMP)—R

i
— _\hnm
S=P(1+—)

S
P=——
(1 +ymm
-nm
1-(1+)
P=R 7 and
m
- nm
(o)
S=R ; and
m
PP = 10
T ACF
10 — Y CF.
pp =y 0 2C
CFryq
Average CF — Den.
ARR = g P 100

10

NPV = ACF(PVIFA, k%, n) — 10

TPV
Pl="—
10

IP=DP+(MPxn)@DP+S@DP+P+1

+1
R=§—;xl and Zn=(”2 i, ZN:(N+1)N

2

e

i—.
1= (14

S

(1 +mm—1




